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Zaci Gcastnici se $etfeni PISA zaméfeného na fe$eni problémii se li§i v tom, jak umi zachazet
s pocitaci a pouzivat je jako testové nastroje. U nékterych zaka mohlo pouziti pocitacl vyvolat
obavu z testovani, pro jiné mohly mit pocitace opacny efekt. U nékterych mohl nedostatek
zkuSenosti s klavesnici nebo mysi negativné ovlivnit schopnost dokoncit test ve vymezeném
Case. Rozptyl vykonu v testu reSeni problém( tedy mlze byt do jisté miry zplsoben rozdily
v pocitacovych dovednostech zaku.

Tyto rozdily mohly ovlivnit jak Zebfi¢ek vykonnosti v ramci jednotlivych zemi, tak poradi zemi.
Jak je tento vliv silny? Lze to odhadnout porovnanim vysledk( v testu resSeni problémi
s vysledky pocitacovych testl matematiky na jedné strané a s vysledky papirovych testu
matematiky na strané druhé. Zaci, ktefi podavaji vykon pod oéekdvanou drovni ve viech
pocitacovych testech, budou mit spiSe problémy se zdkladnimi pocitacovymi dovednostmi,
nez ze byli slabi v feseni problému.

Podil rozptylu v feSeni problém(, ktery se da pficist jediné rozdilim ve vykonu v pocitacovych
testech po zohlednéni rozdill v papirovych testech, je méfitkem toho, jaky vliv ma zplsob
zadani testu na umisténi zak( a skol v rdmci jednotlivych zemi a ekonomickych celk(. Podle
tohoto méfritka se vliv pocitacového zadani na umisténi v rdamci jednotlivych zemi
a ekonomickych celkl v rlznych zemich vyrazné lisi. V Japonsku, Ruské federaci, Dansku,
Norsku, Francii a Polsku se vice nez 5 % rozptylu vykonu v testu feSeni problémd da pficist
zplsobu zadani. Oproti tomu v Chile, Irsku, Singapuru, Tchaj-wanu (Cina) a USA je to méné nei
1 % (Obrazek V.2.18).

Obrazek V.2.18 Vliv pocitacovych dovednosti na umisténi Zaka v jednotlivych
zemich/ekonomickych celcich

Rozptyl vykonu v feSeni problémi spojovany pouze s vykonem v pocitacovém testu, po
zohlednéni vykonu v papirovém testu
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Poznémka: Do tohoto obrdzku byly zahrnuty pouze zemé a ekonomické celky, které se ucastnily politacového testovdni matematické gramotnosti.
Zemé a ekonomické celky jsou Fazeny vzestupné podle rozptylu vykonu v FeSeni problémi vysvétleném poéitaéovymi dovednostmi.
Zdroj: OECD, Databdze PISA 2012, Tabulka V.2.5.

Odkaz: http://dx.doi.org/10.1787/888933003573
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